

儿子病逝欠债6万多 八旬老夫妻开店还钱

几乎从不买肉添衣;热心村民来买东西时都想多给点

老年丧子,家徒四壁,欠下6万多外债……10年前,家住南通市港闸区陈桥街道育爱村的邵学仁、沈秀英夫妻,面对的就是这样惨痛的人生变故。为偿还债务,他们艰难地经营着简陋的杂货店,10年才还了两万左右。在此期间,善良的村民们悄悄伸援手,每次买东西时,都会尽量多给钱。如今,邵学仁已82岁,他和妻子只有一件事挂在心上——有生之年,将债务清偿得更多些。

通讯员 严勇伟 现代快报记者 严君臣



为还债,邵大爷和失明的妻子仍坚守着这间简陋的杂货店 现代快报记者 严君臣 摄

●●● 变故 儿子罹患肌肉萎缩,六旬老人打工筹款治病

82岁的邵大爷尽管鬓发灰白,但眼神依旧透露着韧劲儿。现代快报记者见到他时,他正在自家的杂货店里搀扶着失明的妻子。

这间不足20平米的小店有些寒酸,迎面是一长排落满灰尘

的老式玻璃柜台,后面是一排木制的货架,上面零零散散地放着香烟、卫生纸等日常生活用品,但大部分货架都是空的。虽然如此,邵大爷看着店铺的眼神却是温暖的。10多年前,儿子就坐在店铺内,艰难地挪动着手指头,给顾客找零钱。

这对夫妻共养育了一儿一女。2000年左右,30多岁的儿子突然病倒了。“他手指头没法动,身上肌肉慢慢萎缩掉了。”那时邵大爷已60多岁了,为给儿子治病,他硬撑着到南京打了几年工,又向亲友借了些钱,四处为儿子治病。

●●● 坚韧 儿子儿媳相继去世,为还债他们开杂货店

妻子沈秀英的一个朋友伸出援手,拿出1300元的本金,让邵大爷开了间杂货铺,邵大爷的儿子平时负责看店收钱。当时旁边有所小学,生意还过得去,勉强能供平时的吃喝。

病倒6年,儿子病情恶化去世。不久儿媳也伤心过度离世,留下一个上中学的孙女。悲痛欲绝的沈秀英哭了几天,眼睛失明了。

悲痛欲绝的老两口曾想过服药自杀,让他们打起精神硬撑下去

的,是要偿还给儿子治病欠下的6万多元债务。有些债主看他们家徒四壁,实在不忍心,想免了债务,邵大爷却婉拒了。“欠债还钱,天经地义。”凭着一股韧劲儿,夫妻俩强忍悲伤,把店重新开了起来。

●●● 救助 热心村民伸援手,来买东西时都想多给点钱

看到这对老夫妻遭遇到不幸,善良的村民们悄悄行动起来。这家送来一张柜台,那家帮忙装修店面……在喜庆的鞭炮声中,邵学仁夫妇的“盲人便民服务部”开张了。主要卖油、盐、烟、纸巾等小物件。开张以来,邻里像达成共识一样,争着来买东西。

沈秀英靠手感来“认”钞票,经常找错钱,但乡邻们总会把多余的钱退回去。有一回,邻居姚泉生买香烟,应找15元,但沈秀英却找了25元,姚泉生很快把钱退还。有时,沈秀英忙不过来,村民就自己付钱拿货。

沈秀英的柜台上放着一把台秤,由于她看不见,买茶叶、糖果、

粮油等都是村民自己认秤。每次只要秤的指针稍稍过一点,村民总自觉地减去一些分量,让他们多赚点儿。

“他们在这样困难的情况下还能坚守诚信,很不简单,就像一面镜子照亮了别人。”邻居钱平说,正是钦佩老人的品德,大家平时能帮的就帮一把,尽量提供方便。

●●● 苛刻 已经还了两万元,10年来没添过一件新衣

在大家的关照下,小店每年有1500多元利润,绝大部分都用来还债了。

几十、几百……10年间,邵大爷不记得还掉了多少钱,但家里从没留过一笔存款。“只要有了钱就先给别人送过去,我年纪大了,记不清账了。”邵大爷粗略算了一下,现在家里还欠着4万多元债,总共还了两万左右。

“我们这么多年没买过一件

衣服,都是别人送的,说起来难为情呀。”沈秀英告诉现代快报记者,他们每个月开支300元左右,几乎不买肉,更不要提新衣服了。

对自己近乎苛刻,是为了在有生之年尽量把欠款还清,这已成了夫妻俩最大的心愿。女儿和孙女经济状况不好,他们不要小辈补贴,也从没想过向社会和政府求助。“我们能自力更生,就不向别人伸手。”

如今,让邵大爷最为忧心的是,自己年事渐高,以后没人照顾失明的妻子。受超市冲击,杂货铺也生意冷清,有时一天才卖掉两包烟,这让他的还债进度愈放慢了。

“没人催债,为什么要这么辛苦地苛待自己还钱呢?”记者问。

“欠了钱,就得还,这不是为人最基本的道理吗?”邵大爷说,自己只要还能干得动,就会把欠下的债务一笔笔清还掉。

17岁小伙患上“肠扭转” 家人为治病愁断肠

零钱存款引起宁波银行员工注意,大伙解囊相助

快报讯(记者 安莹 刘静妍)南京军区南京总医院的肠移植病房外,魏光平和妻子透过窗户,焦急地望着病床上的儿子魏晓伟。“他才17岁,正是长身体的时候,可1米70的个头,只有42公斤重。”魏光平抹着泪说。儿子患的是“肠扭转”,两次手术后,这个农村家庭的家底也被掏空了。

记者了解到,肠扭转是肠管的某一段肠襻沿一个固定点旋转而引起的。魏晓伟的主治医生说,肠扭转本身不算罕见,但如果肠扭转引起肠坏死,会比较严重,而肠移植的手术难度和风险也比较大。

近日,现代快报记者在南京军区南京总医院见到了魏光平夫妇,他们告诉记者,两次手术,共花费65万多元的手术费。除了农村合作医疗担保的20万,剩下的钱一部分是募捐来的,一部分是借的。手术费只是一小部分,术后长期疗养的费用更多。“每天光营养液就要花2000多元。”魏光平说,他们夫妻俩在家里忙农活,农闲时做瓦工,积蓄很有限,儿子看病的费用成了沉重的负

担。老家有人劝过他放弃,但他说什么也不愿意,“就算只有一线希望,我也不会放弃儿子的生命。”

魏光平已欠下36万多元的债,孩子得了“肠扭转”,全家人都“愁断了肠”。魏光平家住在安徽省宣城市杨柳镇兴安村,儿子魏晓伟在宣城市生物工程学校读高二。得知晓伟生病的消息后,学校师生一共捐了15325元,加上村上 and 镇上捐的,一共收到3万多的捐款。

魏光平揣着众人捐来的钱,其中不少都是零钱,到南京给儿子治病。肠移植手术之前,因为暂时没有找到肠源,他决定把钱拿到银行存起来。在宁波银行玄武支行柜台办理存款业务时,这一笔特殊的超过10万元的零钱存款引起了柜员的注意。在银行的工作人员一再追问下,魏光平说出了家里的处境。

银行工作人员很同情他的遭遇,大家自发组织起来,一共捐了12000多元。魏光平说,人在他乡,还能有这么多素不相识的人解囊相助,他很感激。

他冲进火海救出一家6口获嘉奖

快报讯(通讯员 陈鸿斌 程干峰 记者 姜振军)1月18日,建湖县举行江苏省道德模范与身边好人现场交流活动暨第四届“感动建湖十大人物”颁奖典礼,冲进火海救出一家6口的杨文学等获嘉奖。

杨文学是安徽人,在建湖“明道粮油”门市当送货工。2014年5月29日深夜11时许,粮食局物资库家属区2楼一户人家失火,住在附近的杨文学冲进客厅,烟太大,没有找到卧室的门。他又找来一个货梯,架在二楼窗下,爬上去打

开窗户,进屋将3个小孩一一递出窗外,随后将老太太救出来,又协助消防队员,救出夫妻俩。

16年照顾失忆老人的季一山、驻村“下访”帮助村民的检察官陈扣连、车祸现场生死救援的热心市民团体、免费带老人旅游的孙环江……建湖市民们被身边一个个鲜活的好人事迹所感动。活动通过道德模范事迹展播、人物访谈、与网友互动等形式,全方位展示建湖好人的先进事迹和道德风采。建湖县文明办负责人表示,为使好人有好报,建湖还设立好人奖励资金。

天天出彩

体彩7位数(16011期)			福彩双色球(2016008期)		
中奖号码:4 1 6 1 3 5 5	奖等	中注注数	每注奖额	红球号码:2 15 24 29 32 33	蓝球号码:2
特等奖0注			0元	一等奖5注	8931046元
体彩排列3(16019期)			福彩15选5(2016019期)		
中奖号码:8 8 3	奖级	中注注数	每注奖金	中奖号码:2 4 7 14 15	奖级
排列3直选298注		298注	1040元	特别奖0注	0元
排列3组选3550注		550注	346元	一等奖91注	2064元
排列3组选60注		0注	173元	福彩3D游戏(2016019期)	
体彩排列5(16019期)			中奖号码:2 7 8	奖级	江苏中注注数
中奖号码:8 8 3 6 6	奖级	中注注数	每注奖额	单选1370注	1040元
排列5直选0注		0注	100000元	组选30注	346元
				组选62948注	173元

体彩鸡毛信

大乐透爆3注头奖

1月18日,大乐透16008期开出3注头奖,包括1注1417万元追加头奖和2注886万基本头奖。今晚的

新一期开奖前,大乐透奖池依然高达22.98亿元,巨奖一触即发,敬请关注!

苏缙